



ENTRE LOS ESPECTADORES

Estamos, por ahora, entre los espectadores que consideran el momento que atraviesa España con tanta curiosidad como devoción. Seguimos con la mente adormecida y venidas de la mente...

ga, poniendo en nuestro comentario el deseo de construir, o de ayudar a construir, y huyendo de la contingencia de estorbar o demoler. Pero esto no quiere decir que ante una situación grave...

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

FRANCIA El presupuesto francés para 1931-32 PARIS, 17. — En una reunión celebrada ayer tarde por la Comisión de Hacienda de la Cámara, el ponente general, señor Chapdelaine, ha dado lectura a su exposición del conjunto del presupuesto proyectado para 1931-32.

ALEMANIA El aumento del déficit y el empréstito de transición BERLIN, 17. — Según la declaración del Gabinete, leída en el Reichstag, los ingresos fiscales han ido disminuyendo...

Internacional de Pagos han hecho presenten estas observaciones y han logrado que éste se interese en la apertura de nuevos mercados en los que Alemania pueda colocar sus productos.

Hablando del problema del desarme, hace notar la declaración que Alemania ha sufrido una gran decepción, pues ha visto que, después del desarme obligatorio...

Al terminar de hablar el canciller, aplaudieron los social-demócratas, el centro, los populistas, mientras las extremas derechas e izquierdas protestaban ruidosamente.

BERLIN, 17.—En la declaración leída por el canciller señor Brüning se exponen los decididos propósitos del Gobierno de acudir en ayuda de la agricultura que atraviesa una gravísima crisis.

Otro de los puntos de la declaración ministerial que causaron mayor impresión fue la afirmación de esa condición indispensable de poner en orden la propia casa...

Para la revisión del plan Young DRESDE, 17. — La Dieta de Sajonia ha aprobado por 32 votos contra 12 de los comunistas una moción invitando al Gobierno sajón a dirigirse al Reich...

Comentarios franceses.—Elogios al socialista señor Braun PARIS, 17. — "Le Journal des Débats" se felicita de la jornada de ayer en Berlín, marcada por la elección del señor Loeb para la presidencia del Reichstag...

Comentarios de la Prensa francesa PARIS, 17. — Los diarios comentan la declaración ministerial alemana y, sin dejar de reconocer las dificultades económicas que atraviesa el Reich, estiman unánimemente que Francia no puede admitir la campaña en favor de la revisión de los Tratados...

Un somatenista asesinado al salir del trabajo

BARCELONA, 17.—Ayer a las siete de la tarde fué recogido por unos transeúntes, que lo trasladaron rápidamente al Dispensario más próximo, un hombre que se hallaba tendido en la calle de Roger de Flor, herido de gravedad.

Una vez identificado, resultó ser el somatenista Antonio Corominas, de treinta y cinco años, casado. Se ha podido averiguar que fué agredido a tiros por unos desconocidos que desaparecieron después rápidamente.

El juez recibió declaración al guardia urbano, que confirmó las anteriores manifestaciones. También declaró el cabo de Somatén Gabriel Felu; se limitó a decir que Antonio Corominas no pudo dar las señas de sus agresores, manifestando únicamente que eran muchachos jóvenes.

El médico del Dispensario, doctor Alberich, que certificó la defunción, facilitó un parte en el que dice se aprecian en el cadáver las siguientes lesiones: fractura del húmero izquierdo, con un balazo con orificio de entrada y de salida; otro balazo en el tórax, al nivel del tercer espacio intercostal; otro al nivel del sexto, otro en el epigastrio, varios en la ingle izquierda, otros en el muslo, con fractura del fémur, y esiones en la espalda con señales de existir entre la piel trozos de bala.

El juez dispuso que varios agentes de Policía dieran una batida por el lugar del suceso y sus alrededores en busca de las cápsulas que pueda haber en el suelo y de cualquier otro dato que pueda facilitar la pista de los agresores.

Un demente muere carbonizado

MALAGA, 17.—Está madrugada el demente Enrique Pérez Torres, de cuarenta años, que vivía en la casa de vecindad de la calle Alta, 6, prendió fuego a los enseres de su habitación—donde llevaba encerrado dos días—. Al ver las llamas, acudieron los vecinos, a los que no dejó entrar, amenazándoles con un revólver.

El incendio se propagó, prendiendo en todos los muebles, incluso en la cama, y cuando llegaron los bomberos para extinguir el siniestro, Enrique había muerto carbonizado.

PUBLICACIONES

VIDA GALLEGA El número 462 es hermosísimo, voluminoso, admirablemente impreso, pleno de información gráfica y literaria. La portada es de Cabreiro, muy graciosa, y la página en color representa una calle de Caldas de Reyes. Es ésta una magnífica estampa.

APOSTILLAS El Congreso municipalista

De propósito hemos dejado pasar unos días para hacer este comentario final, porque estimamos que los hechos como las cosas vistas a distancia ofrecen mejor y mayor perspectiva.

En esta revisión de la obra legislativa de la Dictadura, como en las que en adelante han de producirse, no podía faltar la repulsa que la actuación de dicho régimen produce en los diversos sectores de la vida pública.

Los puntos más destacables del Congreso han sido la propugnación por el mantenimiento de la autonomía municipal, el de la retribución edilicia, que en todo caso significará el cargo y en las grandes corporaciones permitirá que los que ostentan la representación ciudadana en el Concejo puedan dedicar toda su actividad a las tareas municipales sin apremios de tiempo, que de otra suerte tendrían que dedicar a sus trabajos para allegar los necesarios recursos de subsistencia propia y familiar.

La delegación por servicios respondiendo a la necesidad de unificar el mando y la dirección con la concreción práctica de responsabilidades desvirtuadas en la división territorial por distritos es, a nuestro parecer, uno de los acuerdos de más trascendencia y relieve así como el de pedir la sujeción de los concejales corporativos que no responden a puras normas democráticas y sí sólo a la defensa de los intereses privados encomendados a la corporación que proceden.

En el quinto Congreso municipalista se notó la falta de Barcelona, extrañando a todos que a pesar de la proximidad no haya enviado una delegación, máxime teniendo en cuenta que en el Ayuntamiento barcelonés hay funcionarios de destacada personalidad en materias urbanísticas como el señor Pi y Suñer, por ejemplo.

Una ligera, aunque molesta enfermedad, impidió que el ilustre ex ministro liberal don Joaquín Ruiz Jiménez tomase la palabra en las sesiones que se había propuesto, disminuyendo por ello en un tanto el triunfo de Madrid, pero la actuación del ex ministro señor Goicoechea, del teniente alcalde señor Sánchez Bayton, a quien el Congreso no rindió todo el debido tributo de admiración a que por su labor era acreedor y la exposición de tra-

bajos urbanísticos dirigida por el señor Giner de los Ríos, han sido elementos suficientes para colocar en el primer plano al Ayuntamiento y ciudad de Madrid.

Pero por encima de todo, lo que el Congreso ha sido en sí y de lo que en el ánimo del Gobierno pueda pesar el dictamen que como consecuencia de las conclusiones aprobadas se le elevará está el valor que tienen estas reuniones anuales al despertar un gran interés en la masa ciudadana por los problemas municipales y por ende en los problemas nacionales, capacitándola para intervenir acertadamente en un futuro próximo en la renovación de nuestra vida pública.

Se ha creído ver, a nuestro sentir, con evidente error, una amenaza del centralismo a la autonomía municipal en unas palabras pronunciadas por el señor Salvador Carreras, nosotros creemos más bien que fueron debidas al calor de la improvisación en la rapidez de raudos galopar, y que el orador no dió ni quiso darles el alcance que por algunos se pretende, ya que no existe ese ánimo centralizador en la intención del director general de Administración local.

Enrique PEINADOR PORRUA

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra restablecido de la operación quirúrgica recientemente sufrida el marqués de San Julián, que regresará en breve de Berlín.

En San Sebastián se halla repuesta de su afección a la vista la señora de Bruguera.

En breve marchará a Portugal, destinado a un alto cargo en aquel ministerio de Relaciones Exteriores, el hasta hoy secretario de la embajada de Portugal en Madrid, don Antonio Rebollo de Silva. La marcha del distinguido diplomático y de su encantadora esposa será muy sentida en la sociedad madrileña.

Han regresado: de Torrelavega, el conde de Torreánaz; de Bayona, la señora de Traumann; y de Torrelodones, don Joaquín Quiroga.

Se han trasladado: de San Sebastián a Vigneux-sur-Seine, el marqués de Cavieles; de Berlín a París, los condes de Biancristina; de Biarritz a Las Fraguas, la condesa de Torre Arias; de Guadalajara a París, el marqués de Casa Valdés, y de Lyon a Barcelona, la señorita Concepción de Ugarte.

Muerta por una camioneta

BILBAO, 17.—Cuando subía por la calle de Bilbao la Vieja una camioneta de la panadería La Paz, propiedad de Angel Uribarri, que guiaba Maximiliano Fernández, de treinta y siete años, y a consecuencia de estallar el neumático de una de las ruedas, el vehículo retrocedió, alcanzando a Juana Pérez, de cincuenta y cuatro años, quien quedó fuertemente aprisionada entre la pared y la camioneta, sufriendo heridas graves. Más tarde—trasladada al hospital—falleció a consecuencia del accidente.

Consejo de ministros

La salida del Consejo

A las nueve y media terminó anoche la reunión del Consejo al que no asistieron los ministros de Gracia y Justicia, au- sente de Madrid y el de Fomento. Este excusó de asistir por un fuerte enfriamiento.

La nota del Gobierno

Con la referencia del Consejo dieron anoche la siguiente nota política:

"El Consejo de ministros se ocupó pre ferentemente de la cuestión de los cam bios, aprobando las medidas propuestas por el ministro de Hacienda, al que se concedió un amplio voto de confianza, para que, de acuerdo con el presidente, las lleve a ejecución, según las circun stancias que cada momento demande. La menta el Consejo que, ante las circun stancias adversas que atraviesa nuestra moneda, no se imponga en todos la idea del deber y de la conveniencia de coad yuvar resueltamente a la obra del Go bierno, como si el problema afectase sólo a éste y tuviese un carácter meramen te político. Se trata de una cuestión na cional, en la que, para ganar la confian za exterior, es base inexcusable la que se otorgue al Gobierno, que está seguro de tener a su alcance los medios de en cauzar, mejorar y resolver la crisis que atravesamos. No es exagerando el mal, ni voceándolo como catastrófico, como he mos de procurar el remedio. Por el con trario, persuadidos todos de que las ac tuales cotizaciones no responden a nues tra realidad económica, financiera y mo netaria, y de que, por consiguiente, aun que se agraven, tendrían sólo un carác ter transitorio, como producido por una especulación que no tiene otro resorte que el que nosotros mismos le procura mos, bastará la voluntad sincera de ope nernos a ella para malograrla. Por otra parte, es necesario que los que más tien en que perder se convencian de que es llegado el momento de poner en acción los medios que las circunstancias exijan, ya que, afortunadamente, son propicias para que, cumpliendo todos su deber, se hagan compatibles con su provecho. Todo menos abandonarse a un pesimismo que ningún país sintió en circunstancias mu cho más graves, y que para ninguno cons tituyen dificultades insuperables".

Referencia oficiosa

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice así:

"PRESIDENCIA. — Expediente re lativo a las publicaciones de los lunes.

Proyecto de Real decreto modifican do algunos preceptos del 6 de septiem bre de 1925 sobre provisión de destinos públicos.

Expediente sobre pase de los funcio narios de la antigua Sección Colonial del ministerio de Estado a la Dirección ge neral de Marruecos y Colonias.

ESTADO. — Crédito para la instala ción del Consulado de la nación de Ma zagán.

Crédito para obras de mejora en el edi ficio propiedad del Estado en que se ha lla instalado la Embajada de Su Majes tad en París.

Autorización para que el ministro de Su Majestad en Riga proceda a la rati ficación del Convenio de Extradición y asistencia judicial entre España y Leto nia.

Autorización para que asistan a la se gunda Conferencia hispano italiana so bre aeronáutica del Mediterráneo los de legados propuestos por el Consejo Su perior de Aeronáutica, y para que la De legación española pueda proponer la cele bración en Barcelona de la tercera Con ferencia en la primavera próxima.

EJERCITO. — Autorizando a la Fá brica Nacional de Toledo para la implan tación, mediante concurso, de la fabrica ción de cojinetes y rodamientos de bo las.

TRABAJO. — Proyecto de Real de cre to e instrucciones para llevar a efecto el cen so electoral de habitantes.

Proyecto sobre exención del impuesto de Derechos reales en la sucesión del cónyuge en las casas baratas, exención sujeta a la aprobación de las Cortes".

Ampliación.—El problema del cambio

La parte más importante de la reunión ministerial de anoche estuvo dedicada al estudio del problema del cambio y a las medidas que, a juicio del ministro de Hacienda, han de adoptarse.

Dos horas próximamente invirtió el ministro de Hacienda en hacer ante sus compañeros la exposición completa de tan importante asunto, y una buena parte de ese tiempo la dedicó a destacar las medidas que el Consejo, si así lo estima ba, debía aprobar para que fuesen siendo aplicadas, pausada o aceleradamente, según lo aconsejasen las circunstancias.

El presidente y todos los ministros, aprobaron cuantas medidas propuso el de Hacienda.

El presidente quedó encargado de co municar hoy por la mañana a los minis tros de Fomento y de Gracia y Justicia, ausentes del Consejo, lo acordado, a fin de recabar, como seguramente lo harán, su aprobación.

La delicada indole de la cuestión en cerró anoche a los consejeros en la más completa reserva. Todos destacaban en sus manifestaciones un pleno robusteci miento de autoridad y de confianza para el ministro de Hacienda, que si en nin

gún momento le ha faltado, fué anoche subrayada de tal suerte, que podrá actuar desembarazadamente y hacer frente a to dos los obstáculos que dificulten la obra del Gobierno en orden al restablecimien to de una prudente normalidad en el cam bio.

Ninguno de los acuerdos, según impresi ones de anoche, aparecerá en la "Gaceta". El Gobierno, a través de su ministro de Hacienda, se dirigirá de Real orden a aquellas entidades que tienen la obliga ción de cooperar a la resolución del pro blema y colaborar con el Gobierno fran ca y resueltamente.

La Comisión enviada a París

El ministro de Hacienda dió cuenta del viaje de la Comisión que ha marcha do al Extranjero, presidida por el gober nador del Banco de España, don Federi co de Carlos, Bas.

Esta Comisión, según el señor Wais, se ha instalado en París, y de allí envia rá al ministerio de Hacienda informes y dictámenes producto de sus conversa ciones y de las observaciones que reali ce en relación con el problema, referen temente en su aspecto internacional.

Las elecciones generales en los días 21 y 28 de diciembre

A propuesta del presidente del Conse jo, se planteó en la reunión la posibilidad de acelerar todo lo posible la fecha de la celebración de elecciones generales de di putados a Cortes.

El general Berenguer preguntó al mi nistro de Trabajo si había una forma há bil, aumentando el personal o adoptando las medidas que el señor Sangro estima se oportunas, para que las listas electora les estuviesen terminadas antes del 7 de diciembre, fecha anunciada hace tiempo como definitiva por el ministro de Tra bajo.

El ministro de Trabajo expuso las difi cultades que ofrecía el trabajo encomen dado a la Sección Estadística de su mi nisterio y la imposibilidad en que, a su juicio, se encontraban los funcionarios a quienes esta tarea está encomendada de anticipar la fecha ya convenida.

No obstante, el presidente del Conse jo insistió en que aun siendo imposible alterar la fecha acordada para la termina ción de las listas electorales, considera ba preciso adelantar la de las elecciones, así lo proponía, aun cuando para ello fue se preciso someter a la firma del Rey el oportuno decreto antes de que el minis tro de Trabajo anuncie al Gobierno que las listas están terminadas.

Los ministros se mostraron de acuer do con el punto de vista del presidente, y se manifestó como criterio unánime del Gobierno que todos los trabajos se en caminasen a que las elecciones, en sus tres periodos de proclamación de candidatura, elección de diputados y de senadores ten gan lugar en las fechas del 14, 21 y 28 de diciembre.

La Ley de destinos civiles

El presidente del Consejo llevó anoche a la reunión de ministros, y fué aproba do en ella, un proyecto de decreto, en el que se introducen algunas modificacio nes en la ley y vigentes sobre destinos civiles.

Refleja esta disposición algunas de las conclusiones aprobadas en el Congreso Municipalista de Valencia.

Por virtud de la reforma aprobada ano che, las Corporaciones habrán de reser var a los licenciados del Ejército un de terminado número de plazas; pero los que aspiren a ellas estarán obligados a justificar que durante dos años han resi dido en la localidad donde aspiren a pres tar sus servicios, bien sea en Ayuntamien tos o en Diputaciones.

Los "Noticieros de los Lunes"

El presidente sometió a la aprobación de sus compañeros un expediente, en el que se resuelve el pleito de "Los Noticie ros de los Lunes".

Según el acuerdo de anoche, se acep tó en principio la convocatoria de un con curso para que las entidades que así lo deseen se queden con la concesión de editar la "Hoja Oficial".

Ese concurso se proponía en el dicta men que tuviese lugar el día 25, el Go bierno consideró que faltaba poco tiem po para ello, por lo que el plazo será au mentado en ocho o diez días.

Puede augurarse por tanto que el úl timo "Noticiero del Lunes", aparecerá el día 11 de noviembre, y en adelante, será sustituido por la "Hoja Oficial".

Se hace una excepción en el acuerdo de anoche en favor del "Noticiero del Lu nes", de Barcelona, en atención a que sus productos los destina a beneficencia y que tiene contraídos compromisos hasta final de año.

Asuntos de Economía.—Las negociaciones con Francia

El ministro de Economía informó al Consejo de que, según los datos que le han facilitado en la Dirección de Comer cio, correspondientes al mes de agosto próximo pasado, nuestra balanza comer cial ha obtenido un alza en nuestro fa vor de 20 millones de pesetas oro.

El señor Rodríguez de Viguiri inform ó al Consejo del cambio de impresio nes que ha tenido lugar entre la representa ción francesa y la española en las nego ciaciones que se vienen sosteniendo.

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 2

En el Consejo fueron aprobados pun tos de vista en orden a las instrucciones que el ministro de Economía habrá de transmitir a la representación española.

Las cuestiones sociales

El ministro de la Gobernación informó al Consejo con arreglo a las noticias que le comunican todos los gobernadores de España del que el orden se halla normali zado, y que los problemas sociales en cur so tienden a resolverse dentro de la más completa normalidad.

La Sección Colonial

El presidente del Consejo llevó al mis mo un expediente por el cual se legitima la situación del personal de la Sección Colonial del ministerio de Estado, incor porada a la Dirección general de Marruecos, estableciéndose que en lo sucesivo no se podrá hacer nombramiento alguno mientras quede personal excedente sin colocación.

El censo de población.—Las casas baratas

El ministro de Trabajo, llevó a Conse jo, y quedó aprobada, una disposición relativa a la formación del censo de po blación, que, como es sabido, se hace por decenios y corresponde verificar en 1930.

El señor Sangro dió cuenta al Conse jo de una instancia presentada en su de partamento por los beneficiarios de casas baratas, que, como es sabido, disfrutan, con arreglo a la ley, de la exención de derechos reales.

El Consejo aun cuando encontró just a la demanda tomó el acuerdo de enviar lo a las Cortes con el informe favorable del Gobierno.

Los próximos Consejos

La próxima reunión ministerial tendrá lugar el martes; a partir de esa fecha se rá ese día de la semana el señalado para la celebración de Consejos.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Nos dicen...

Que no tendría nada de particular que pronto veríamos en el puesto de interior izquierda del Real Madrid, a Sastre el popular e inquieto delantero.

Que el Barcelona y el Madrid están a punto de llegarse a un acuerdo y que es muy posible que cuando estas líneas lean nuestros lectores, el traslado sea un hecho.

Que Olaso está al caer en el equipo de don Luciano donde formará pareja con Unibaso.

Que en el Athletic han comenzado las inscripciones de nuevos socios, notándose una afluencia grande de elementos atléticos que estaban alejados.

Que Goiburo está formidable, mejor que nunca según dicen y que en el Bar celona comienza a ser el niño mimado.

Que el popular y simpático "Seve" pen sará que todo llega en este mundo.

Que Rubio permanecerá sin jugar hasta tanto se encuentre completamente bien, pues la Directiva se halla decidida a exigirle el máximo rendimiento.

Que Torregrosa ha ingresado en el "taller de reparaciones" substituyéndole el domingo Escobal el fogoso defensa que formará con Quesada la vieja guardia madridista.

Fútbol. Platko no va al Español! BARCELONA, 17. —Puede desde lue go desmentirse que Platko el jugador que fué del Barcelona pase a defender los colores del Real Club Deportivo Es

pañol. Han existido desde luego conver saciones que se han roto por las exigen cias de uno y poco tentador ofrecimien to del otro.

El Español colocará en la casilla de su marco a Cabo el portero que fué del Athletic de Madrid. Los españoles as ol vidándose de su actual clasificación han puesto la general a cuatro pesetas.

Ante el Alavés Athletic

VITORIA, 17. — Hay gran interés por presenciar el próximo encuentro en tre estos dos equipos. Tanto uno como otro formarán con sus mejores elemen tos e Inchausti ha aceptado la dirección del "match".

Boxeo.—El encuentro Paulino-Griselle

PARIS, 17. — Hay gran interés por presenciar el encuentro Paulino y Grise lle. El español ha suspendido todo entrena miento y espera obtener una victoria cómoda que le dé derecho a enfrentarse con Carnera. Si Uzoudun resultara ven cido, el contrincante del italiano sería Gri selle.

La Capitania general y el gobierno civil de Barcelona

BARCELONA, 17.—Llegó el Infante don Carlos, que una vez posesionado de la Capitania general facilitó, por uno de sus ayudantes, a los periodistas la siguiente nota:

"Con respecto a las noticias que ayer y hoy vienen publicándose referente a que S. A. R. el Infante don Carlos va a ser nombrado inspector general del Ejército, lo único cierto es que S. A. fué a Madrid llamado por el jefe del Gobierno para ha blar sobre posibles combinaciones de altos mandos militares, y que la contestación del Infante don Carlos al general Berenguer, fué que como militar y como ciuda dano está siempre dispuesto a servir al Rey y al Gobierno en donde se le ordene; pero que sus más vehementes deseos por ahora son continuar al frente de la Cap itania general de Cataluña".

Se reanuden los exámenes.—Trabajos del Juzgado.—Una detención

BARCELONA, 17.—Se ha reunido la junta de gobierno de la Universidad y ha acordado que hoy se reanuden los exáme nes del bachillerato universitario.

Se supone que las clases se reanudarán cuando se posea el nuevo rector.

En el Instituto y escuelas especiales se han dado las clases con toda normalidad.

—El Juzgado ha comenzado la instruc ción del sumario con motivo de los suce sos ocurridos el martes en la Universidad. Se ha oficiado a la Policía para que proce da a la detención de los que intervinieron en aquellos sucesos. Los hechos han sido calificados de desórdenes públicos y de deli tos de lesa Majestad.

—El estudiante detenido con motivo de los sucesos se llama Luis Company Pico, hijo del ex diputado a Cortes por Sabadell señor Company, que actualmente se en cuentra en la cárcel a disposición de la Di rección general de Seguridad. La detención del expresado estudiante se efectuó frente a la Universidad en el momento en que preguntaba a sus compañeros cuando iban a reanudar las clases. El detenido fué con ducido a la Delegación de Policía del dis trito, y después quedó a disposición del Juzgado de guardia.

LA BOLSA

VALORES PÚBLICOS Día 17

Interior 4 por 100. F.	65 6/8
Id. id. 5 y 4	68 5/8
Exterior 4 por 100. F.	69 0/8
Id. id. E.	69 0/8
Amortizable 4 por 100. E.	69 0/8
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	69 5/8
Id. id. id. (con impuesto) F.	67 1/8
Deuda ferroviaria: A.	88 0/8
Id. id. B.	89 0/8
Id. id. C.	90 0/8
Bonos del Tesoro: A.	185 0/0
Ayuntamiento Madrid 1868.	0 0/10
Id. Id. Exprs Interior 1899.	0 0/10
Id. Id. id. 1909.	96 0/8
Id. Id. D. y Obras:	60 0/8
Id. Id. Ensanche.	60 0/8
Id. Id. id. 1915.	94 0/8
Villa de Madrid 1914.	95 5/8
Id. id. 1918.	9 8/0
Cédulas Banc. Hipot.: 4 por 100.	95 6/8
" " " 5 por 100.	97 5/8
" " " 6 por 100.	109 0/0
Acciones Banco de España.	598 0/8
" " Hipotecario.	450 0/0
" " E. de Crédito.	99 0/00
" " Hiss. Americano.	139 6/8
" " Nuevas Río de la Plata.	66 0/8
Tabacos.	229 0/8
Fénix.	500 20
Ferrocarriles Andaluces.	512 0/0
" " M. Z. A.	0 0/0
Metro.	550 0/0
Ferrocarril Norte de España.	430 0/0
Azucareras preferentes.	600 0/0
Id. ordinarias.	60 0/0
Peñarroya.	520 45
Moneda extranjera	
Francos.	41 20
Id. Suizos.	199 20
Id. Belgas.	142 95
Liras.	55 65
Libras.	49 89
Dólares.	10 2 1/8
Id. Cable.	00 0/8
Marcos oro.	24 95
Imprenta LA MAÑANA	
Pizarro, 14	Teléfono 95.817

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4

Teléfonos: 1190 y 52149

El problema del cambio

Declaraciones del señor Bas PARÍS, 17.—El gobernador del Banco de España, don Carlos Bas, que llegó ano che a esta capital, de paso para Basica, adonde marcha al frente de la Comisión de dicho Banco, interrogado por un redactor del periódico "L'Information", ha declara do especialmente:

"En ninguno de los factores que deter minan la evaluación de una moneda puede encontrarse una justificación a la deprecia ción actual de la peseta. En el transcurso de unos meses los gastos públicos han dis minuido considerablemente, mientras que los ingresos han aumentado, a pesar de la baja registrada en la recaudación de Adua nas, por la influencia de los cambios. La balanza del comercio exterior ha mejorado no sólo por la disminución de las importa ciones, sino también a causa del aumento de las exportaciones, entre ellas la del acei te.

España ha salido con calma de un pe riodo de Dictadura, sin que la transición a la normalidad haya sido agitada, caso sin precedente en la Historia. La balanza de pagos es normal, y el Tesoro ha hecho frente este año a todas sus cargas sin em ptear un solo título de deuda.

El nivel de los precios comerciales es superior al del cambio, y la situación del Banco nacional es cada día más fuerte, pues la circulación fiduciaria está garantida por un excedente de oro considerable con rela ción a la proporción de reserva establecida por la ley, esto sin contar con una impor tante reserva de plata.

Pero quedan algunos factores imponde rables que ejercen en el extranjero una in fluencia muy difícil de apreciar en Ma drid. Es cierto que en España se ha regis trado algún conflicto de trabajo; pero se ha exagerado al transmitirlo al exterior; se ha exagerado, e incluso se ha deformado, y por ello aparecemos a los ojos del ex tranjero en una situación alterada, que no responde en absoluto a la realidad.

Me abstengo de opinar sobre el punto de si la peseta se cotizará dentro de poco más favorablemente, porque no quiero estu mular las posiciones de la especulación. Pero afirmo que España tendrá bien pron to una moneda sana y estable, porque su situación le permite resolver este proble ma más fácilmente que otros países que ya lo han conseguido. Los medios para lle gar a ello no deben ser conocidos hasta que sean puestos en práctica, y esto no ha de hacerse sin las colaboraciones necesarias. En fin de cuentas, la inestabilidad de una divisa importante es una cuestión que afec ta a todas las economías; no sólo a la del país que más directamente sufre sus con secuencias". (Fabra).

Comentarios de la Prensa extranjera

PARÍS, 17.—"Le Journal" habla de la situación financiera y estima que si la finan za española se encuentra hoy en una situa ción difícil no ha de atribuirse sólo a la crisis económica general del país, sino que en ello interviene el nacionalismo financie ro un poco estrecho que se produjo en Es paña cuando la peseta subió al amparo de la neutralidad, subida de la que no sacó este país el debido producto.

"Sin embargo—añade—, no hay que des preciar demasiado la peseta y debe buscar se y encontrar un justo equilibrio. A este fin se trabaja y para esta labor puede ser muy útil la colaboración internacional, por la que hacemos nuestros más fervientes votos.

Nadie más desearos que nosotros, los franceses, de que se revalorice en sus de bidas proporciones la moneda de nuestros vecinos, pues nadie como nosotros está tan interesado en que la tranquilidad reine del otro lado de los Pirineos, donde ya hay bas tante labor que realizar con la normaliza ción de su política". (Fabra).

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu).—A las 6.30. La prudencia en la mujer; a las 10.30. Fortunata y Jacinta.

CALDERON.—(Enrique Borrás). — A las 6.30. El cardenal; a las 10.30. El mis tico.

INFANTA ISABEL.—(Compañía Ar turo Serrano).—A las 6.30. La condesa está triste; a las 10.30. El padre Alcalde.

COMICO.—(Loreto Chicote). — A las 6.30 y 10.30. Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL.—(Luis Ballester).—A las 6.30. El cine sonoro.

ROMEA.—(Empresa Campúa).—A las 6.30; Por si las moscas!; a las 10.30. ¡CC libri!

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

Información de Madrid

La Conferencia de Madrid se reanuda ayer tarde

Ayer tarde a las cinco se reunieron en el ministerio de Estado los delegados franceses y españoles de la Conferencia comercial hispanofrancesa. La reunión duró desde las cinco y media hasta después de las siete.

No se dió de ella ninguna referencia. Los comisionados manifestaron que no podían dar nota ni referencia porque habian acordado no comunicar ninguna noticia a la Prensa hasta que se hubiera llegado a acuerdos concretos que significasen una fijación definitiva de los puntos de vista de las dos delegaciones.

Se acordó no celebrar hoy reunión y que la próxima se celebre mañana, sábado. Aunque la reserva de los delegados es absoluta, la impresión es algo más favorable y parece se han iniciado corrientes de aproximación en los puntos de vista respectivos, que permitirán llegar a soluciones concretas en las sucesivas reuniones.

Desde luego, la Conferencia se prolongará algo más de lo que se había creído en un principio. Es muy probable que dure diez o doce días.

En el Círculo Liberal

El próximo viernes, día 24, a las seis y media de la tarde, el señor marqués de la Hermita dará una conferencia en el Círculo Liberal, bajo el tema "El problema agrario y la política".

Gobierno civil

La mendicidad infantil

El conde del Valle de Suchal ha atendido constantemente al problema, siempre la mente, de la mendicidad infantil, buena parte de ella es la actividad que en los asilamientos despliega la junta provincial de Protección a la Infancia que atiende cumplidamente los servicios relacionados con el abandono legal o material de niños, y persigue las distintas explotaciones de que pueden ser objeto. Conviene tener en cuenta que en los meses de verano la temperatura y la mala condición de las viviendas hace que la vida de los humildes se realice al aire libre y que esta circunstancia es aprovechada para burlar la acción de la autoridad, no sólo utilizando menores en la venta de artículos y periódicos, sino también, y vergonzosamente, en el ejercicio de la mendicidad. La simpatía que inspiran los niños facilitan en esta época la colaboración ingenua con los padres y la explotación delictiva que éstos puedan realizar con sus hijos. En la actualidad y durante estos últimos días, han sido retirados de la vía pública los siguientes menores, cuyos padres, tutores o encargados han sido objeto de sanción gubernativa:

Natalio Almenche Fuentes, Manuel Rey Gutiérrez, Jesús Tejero García, Antonio Pastor Montoliú, Fernando Rodríguez Prado, Jesús del Río Cierzo, Angel Prieto Guerrero, Luis Sánchez Otto, José Benedicto Minayo, María Rós Conesa, Antonio Sepúlveda Díaz, Fermín Sepúlveda Díaz, Fernando Díaz Barragán, Jerónimo Miranda Tendero, Dolores Fernández Pozas, José Baladeira Ciudad, y José María Belcán.

En el Ayuntamiento

Dice el alcalde

El marqués de Hoyos al recibir hoy a los periodistas dijo que en el cementerio del Este se venían verificando frecuentes robos y que se ha descubierto que un hombre iba desprendiendo las letras de bronce y que una mujer las recogía de acuerdo con aquél. Descubierto el hecho se ha pasado el asunto al juzgado para que proceda en consecuencia.

El asunto de los "taxis"

El juez instructor del expediente abierto con motivo de la circulación sin condiciones de ciertos autotaxis ha facilitado a los periodistas una nota en la que se pone en conocimiento del público que se abre una información pública los días 18, 19 y 20 de diez a doce de la mañana, en el salón de comisiones del Ayuntamiento para que depone todo aquel que tenga datos o quiera así hacerlo.

Interesantísima proposición de la minoría liberal

El concejal don Mariano García Cortés ha presentado una proposición, en los términos siguientes:

Los concejales que suscriben estiman que el Ayuntamiento de Madrid debe hacer suya la propuesta que el de Barcelona proyecta dirigir al Gobierno con el propósito de garantizar el derecho de sufragio en las próximas elecciones y cuyo texto dice así: "Excmo. señor: Por Real decreto de 9 del actual, inserto en la "Gaceta" del 12, el Gobierno desiste de implantar en las capitales de provincia y otras ciudades importantes, el carnet de identidad creado por anterior disposición ministerial, en virtud del cual quedaba identificada la personalidad del elector. Y siendo aspiración común de la opinión pública, amparada por todos los partidos políticos, que las próximas elecciones sean lo más puras y sinceras posibles, cosa difícil en las grandes ciudades, el teniente alcalde que suscribe tiene el honor de elevar a V. E. la siguiente proposición:

Primero. Que se declare urgente.

Segundo. Que comunique, con toda rapidez, al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros el deseo de esta corporación, de—en tanto no se acuerde y se ponga en vigor la "cédula nacional de identidad" de reciente creación—por cuenta de este Ayuntamiento se provea a los electores del término municipal de una tarjeta de identidad a los solos efectos electorales.

Tercero. Que este servicio esté controlado o dirigido por la Jefatura Superior de Estadística.

Si, como pretendemos, el Consejo acepta la proposición transcrita, procederá, a nuestro juicio, que se ponga al habla con el de Barcelona, tanto para gestionar del Gobierno que acceda a la solicitud, como para la confección de la tarjeta de identidad".

13 de octubre de 1930.

En la Real Academia de Bellas Artes

La reunión celebrada ayer por esta Corporación fué presidida por el conde de Romanones.

Al hablarse de la enajenación de objetos de valor de algunos templos, el señor Ana sagasti hizo presente que, según buenos informes, los ornamentos vendidos de la iglesia de La Borbolla los adquirió el propio cura, y por cierto que dió por ellos bastante mayor cantidad que la señalada por la tasación.

Después de al hablarse del despojo de objetos artísticos, se reconoció la importancia que para los efectos de vigilar y evitar en lo posible esas ventas ofrece la existencia de las llamadas Comisiones provinciales de Monumentos, razón por la cual precisa estudiar si procede la solicitud a los Poderes públicos de la supresión de tales organismos.

Pintura: presidente, don Marceliano San constituido en la siguiente forma el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de los aspirantes a las pensiones en Roma:

Pintura: presidente, don Marceliano Santa María; secretario, don Francisco Soria Aedo; vocales: don Manuel Benedito, don Enrique Vaquer, don Juan Angel Gómez Alarcón.

Escultura y grabado en hueco. presidente, don José Francés; secretario, don Juan Adsuara; vocales: don José Capuz, don Manuel Marín Magallón, don Luis Marco Pérez.

Arquitectura: presidente, don Luis Bellido; secretario, don Teodoro Anasagasti; vocales: don Pedro Guimón, don Joaquín Rojí, don Antonio Flórez.

Música: presidente, don Joaquín Larregla; secretario, don Pedro Fontanilla; vocales: don Joaquín Turina, don Rodolfo Halffter, don Conrado del Campo.

La coeducación en la Segunda enseñanza

La Confederación Nacional de Padres de Familia, nos ruega que difundamos la noticia de que el ministerio de Instrucción Pública acaba de ampliar las posibilidades docentes de los Institutos Femeninos a la enseñanza del Bachillerato Universitario, a virtud de un requerimiento de la mencionada Confederación, a la que habían llegado quejas de que se contraría el propósito en que se inspiró el establecimiento de los Institutos Femeninos (y esto, precisamente en la edad en que ese propósito más plenamente se justifica), no admitiendo en esos Institutos sino matriculas para el Bachillerato Elemental. Podrán, pues, estudiar las alumnas de segunda enseñanza ambos Bachilleratos en los Institutos Femeninos de Madrid y Barcelona que pasan a ser, por virtud de la misma soberana disposición Institutos Nacionales.

La Confederación de Padres de Familia no puede menos de congratularse del éxito rápido y feliz de su intervención, así como de que el ministro de Instrucción Pública reconozca explícitamente desde la "Gaceta", y con este motivo, que "son muchos los pedagogos del presente que censuran la coeducación por motivos psicológicos poderosos" que militan en pro de la separación de sexos y edades.

El doctor Scholz enfermo

BERLIN, 17. — El doctor Scholz, cañ didato derrotado a la presidencia del Reichstag, ha caído repentinamente enfermo ayer. Los médicos le han prescrito un completo reposo, creyéndose que no podrá reanudar sus actividades parlamentarias hasta dentro de varias semanas. (Fabra).

Clausura de la Asamblea de Sanidad de Zaragoza

ZARAGOZA, 17.—Ayer tuvo lugar la sesión de clausura del Congreso Nacional de Subdelegados de Sanidad. Presidió el presentando al gobernador.

El acto fué muy breve. Todos los oradores—el doctor Mariscal, de Madrid; el señor López Mora, secretario del Congreso; el presidente del Colegio de Médicos y otros varios—fueron muy breves, y coincidieron en ensalzar la labor del Congreso y hacer votos por que el Gobierno acoja las conclusiones adoptadas.

Cerró el acto el alcalde, en nombre del

gobernador y del ministro de la Gobernación, prometiendo apoyar decididamente las conclusiones adoptadas.

Anoche celebraron un banquete íntimo en un restaurante céntrico la Junta central de Madrid, la provincial de Zaragoza y los representantes de la Prensa local y madrileña.

En el teatro Fuencarral

Estreno de "El cine sonoro"

Ernesto Polo, recordando, sin duda, que al igual que en los pasados tiempos sigue la revista en los actuales proporcionando lauro y pesetas (aunque éstas estén en baja), ha hilvanado doce cuadros, que podían ser aumentados indefinidamente, y con tema parecido al de otras obras que se han hecho centenarias en los carteles, presentó anoche "El cine sonoro", a la sanción del público. Este sentenció a favor del libretista y de los autores de la música, señores Vela y Arquelladas, y fueron bisados varios de los números, entre los que se destacan una mazarza, de bella instrumentación, en el cuadro tercero; "Las mareas", en el cuarto; el aterrizaje forzoso del "zeppelin" en una isla de negros; unas sevillanas modernas, y muy especialmente el cuadro sexto titulado "La pista del circo", en el que lucen sus personales encantos Enriqueta Serrano y las segundas tiple, en una parodia de la "Banda del Emperador".

Muy bien los señores Alares y Hernández en sus papeles de Tonino y Pepino (pa yanos). Compartieron el éxito con los afortunados autores y salieron con ellos repetidas veces a recibir los aplausos del público, además de la hermosa "vedette" Enriqueta Serrano, la bellísima y escultural Olvido Rodríguez, que debutaba; Luisita Quirós, sugestiva bailarina y la tipe señorita Fontana, sin olvidar las señoritas de conjunto, que hemos dado en denominar victíples.

De ellos, Ballester, Alares, Gómez Bur, Hernández y Gandía.

Vestuario y decoraciones insuperables; de éstas especialmente la terraza de un rascacielos, la tienda de "antiquités", los "Almacenes Fernández", Sevilla siglo XX y el puerto de Nueva York, desde la cubierta de un trasatlántico español.

G. P.

AMERICA POR CABLE

La revolución en el Brasil

La situación en diversos Estados

RIOJANEIRO, 17. — Poderosos aviones de la Escuela de Aviación, se han incorporado a la escuadrilla en operaciones.

El ministro de la Guerra ha aplazado hasta el 22 del actual la presentación de reservistas, para incorporarse a la Escuela.

El Gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica pone a disposición del Gobierno del Brasil cuantas armas y elementos de guerra necesite adquirir, advirtiéndole que en modo alguna venderá ninguna arma a los revolucionarios.

Ha sido sancionado un decreto autorizando al Gobierno para abrir un crédito de setenta contos oro o quinientos contos papel, para el servicio de vigilancia de las fronteras.

El comandante de las fuerzas de Policía atacó a los rebeldes en Itaocari, destrozándolos.

Comunican de Belém de Pará que en el Estado reina paz absoluta.

Las fuerzas del Ejército y las de Policía, así como las de Marina han sido reconstituidas.

Las tropas de bomberos que se unen a las del Ejército, suman más de 3.000 hombres.

Según noticias del Estado de Amazonas el orden es completo en todo el Estado.

El buque mercante "Campos" ha sido transformado en crucero auxiliar. (Agencia Americana).

Victorias de los federales

RIOJANEIRO, 17. — El Gobierno federal ha acordado intervenir en los Estados de Pernambuco y Espíritu Santo, designando en ellos nuevos gobernadores, que recibirán instrucciones concretas del ministro del Interior.

Un comunicado oficial dice que las tropas federales que operan en la frontera de Minas Geraes han ocupado las ciudades de Guaranesia y Paraná, rechazando varios ataques de los rebeldes, a quienes se han hecho más de doscientos prisioneros. La tranquilidad es completa en Riojaneiro y Sao Paulo. (Fabra).

Avance de los rebeldes

BUENOS AIRES, 17. — El diputado Coller, delegado en Buenos Aires de los revolucionarios brasileños, dice que el ejército rebelde de Tavora ha atravesado el río Sao San Francisco, dirigiéndose sobre el Estado de Sergipe. (Fabra).

Transporte de tropas revolucionarias

BUENOS AIRES, 17. — Telegrafían de Porto Alegre, cuartel general de los revolucionarios brasileños, que el ferrocarril de Río Grande ha transportado desde el día 14 del actual 24.000 rebeldes y 10.000 caballos. La mayoría de estas fuerzas se encuentran en la frontera del Estado de Sao Paulo, sobre el cual se dirigirá el principal esfuerzo. (Fabra).

¿Cuándo terminará la revolución?

MONTEVIDEO, 17. — Un radio del campo revolucionario brasileño dice que durante el día de ayer han volado sobre Riojaneiro varios aviones, lanzando sobre la capital numerosas proclamas revolucionarias.

El "Diario" publica unas declaraciones del coronel revolucionario brasileño Da Cunha, quien asegura que la revolución terminará a fines del mes actual, con la victoria de los sublevados. La invasión del Estado de Sao Paulo parece inminente. (Fabra).

OTRAS NOTICIAS

Exportación de oro

BUENOS AIRES, 17. — El ministro de Hacienda ha autorizado al Banco nacional para exportar el encaje oro cuya conversión sea necesaria para el pago de la deuda y movilizar el oro de que dispone en banca para las operaciones de cambios. (Fabra).

Hacen explotar cincuenta mil toneladas de dinamita para destruir un vapor y no lo logran

NUEVA YORK, 17. — Ayer se efectuó en el puerto una arriesgada operación, que se practica por primera vez y que despertó enorme curiosidad.

En diciembre último, el vapor "Port Victoria" chocó con otro buque a la entrada del puerto, yéndose a pique, pero su casco quedó en una posición tal que constituía para la navegación un constante peligro.

Ayer, los técnicos hicieron explotar en aquel lugar cincuenta mil toneladas de dinamita. El estruendo de la explosión se oyó a enorme distancia y las aguas de la desembocadura del Hudson, se elevaron en columnas de más de setecientos pies de altura.

Por medio de esta explosión se ha logrado que el casco del "Port Victoria" baje unos cuarenta pies, pero no los cincuenta que se intentaba. (Fabra).

De última hora

Comentario de las declaraciones de nuestro embajador en Londres

LONDRES, 17.—El "Financial News" comenta hoy las declaraciones que hizo ayer el embajador de España, marqués de Méry del Val, poniendo de relieve el valor y la autoridad de sus palabras. "Es cosa clara—dice—que si se lograra eliminar la especulación con las medidas de control que el Gobierno español adopta y si los factores interiores y permanentes son sanos no debiera ponerse en duda el restablecimiento de la peseta".

Mencionando luego los puntos favorables de la situación de España, el expresado diario financiero admite que, en cierto modo, la falta de confianza en el extranjero en lo que concierne a la situación interior en España ha sido injustificada y estima que, a pesar de todo, el cambio español está flojo porque en tanto que España se abstenga de volver al patrón oro, los demás países no se sentirán enteramente satisfechos acerca de la situación interior en dicho país.

El "Financial News" termina haciendo resaltar el hecho de que España es un país rico y expresando su esperanza de que el Gobierno español procederá hábilmente, al regreso de la comisión bancaria que envió recientemente al extranjero. (Fabra).

El viaje del presidente Doumergue

RABAT, 17.—El presidente de la República francesa, señor Doumergue, ha marchado esta mañana con su séquito a Mekinez, siendo objeto de una entusiasta despedida. (Fabra).

Elecciones en el ejército austriaco

VIENNA, 17.—El ejército austriaco ha procedido ayer, según costumbre, a elegir sus hombres de confianza. De los 273 elegidos, 103 pertenecen a la Federación Militar no política. Los social-demócratas, en vista del mal cariz que presentaba la elección, recomendaron la abstención a sus partidarios y las abstenciones fueron 3.000 de 19.000 votantes.

Ocupándose de esta elección, el "Reichspost" recuerda que en 1923 los social-demócratas obtuvieron cerca de 14.000 votos y 210 puestos, en tanto que sólo obtuvieron cinco la Federación Militar no política. (Fabra).

Duelo entre militares peruanos

NUEVA YORK, 17.—Telegrafían de Lima a la Associated Press que el inspector general del ejército peruano Wilhelm Paupel se ha batido ayer en duelo con el teniente coronel Lemboke, que combatió al lado de los aliados durante la guerra. Ambos adversarios resultaron heridos. (Fabra).

Desgraciado accidente de aviación

ROMA, 17.—Un avión de reconocimiento del campo de aviación de Pisa ha caído a tierra a causa de una falsa maniobra. El piloto resultó muerto y gravemente herido el mecánico. (Fabra).

La situación en la India

BOMBAY, 17.—Ottman Sobhani, nuevo presidente musulmán del Consejo de Guerra del Congreso, ha sido detenido esta mañana. (Fabra).

Los ingresos del presupuesto francés

PARIS, 17.—Los ingresos normales del presupuesto general correspondientes al mes de septiembre último han sido 3.414.272.400 francos, con un aumento sobre las previsiones del presupuesto de 192.310.150 francos y también aumento con relación a los ingresos correspondientes al mismo mes de 1929 de 45.362.330 francos. (Fabra).

Opiniones políticas

Lo que opinan, entre otros los señores Marañón, Alcalá Zamora y el conde de Romanones

BARCELONA, 17. — Un redactor de "La Publicitat" que se encuentra en Madrid ha celebrado interviú con varias personalidades, entre ellas Marañón, Alcalá Zamora, Miguel Maura, Ortega y Gasset y conde de Romanones.

El doctor Marañón, después de afirmar que la revolución es un hecho dice que la república sería de un ambiente federal de comprensión hacia Cataluña. Cree, improbable que el general Berenguer llegue a hacer las elecciones. Censura la actuación policíaca. Soy optimista—dice—: España se yergue con una noble actitud de dignidad.

El señor Alcalá Zamora, hace nuevas afirmaciones de fé en la República y declara la revolución inevitable.

El conde de Romanones, por su parte, se ha expresado del siguiente modo:

"La revolución es estar la libra a 50. Esta es la única que nos ha de preocupar. La otra revolución ha sido el Gobierno quien la ha dado estado oficial con su nota, su actitud y sus medidas; pero yo no creo que exista una revolución en marcha y creo además que es muy peligroso que existan revoluciones, porque son ideas contagiosas. Lo que existe, y esto no puede negarse, es un gran estado de vibración en el sentido de renovación del espíritu ciudadano. Lo que precisa es encauzar este movimiento; pero no ahogarlo".

El Capeto

Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pidanse en ultramarinos.
CHOCOLATES
EL CAPETO

Muerte de un hermano de Santos Dumont

RIOJANEIRO, 17. — Ha fallecido en Sao Paulo el ingeniero don Luis Santos Dumont, hermano del aviador e inventor del mismo apellido. (Agencia Americana).

Política

Mañana marcha a León S. A. el Infante don Jaime para representar a S. M. el Rey en el acto de la coronación de la Virgen del Camino.

Su Majestad la Reina se encontraba hoy mejor de su indisposición, pero no abandonó sus habitaciones.

El conde de Gamazo celebró esta mañana una extensa conferencia con el ministro de Hacienda.

Al salir gladió hacer manifestaciones a los periodistas.

El general Berenguer marchó por la mañana a las once y media a La Ventosilla, con objeto de despachar con S. M. el Rey. El presidente se propone regresar a Madrid esta noche.

Hoy tampoco concurrió a su despacho el ministro de Fomento por hallarse todavía en cama, aquejado por un fuerte resaca.

Mañana, a las siete de la tarde, se reunirá la comisión encargada de resolver la cuestión de los "Noticieros" del lunes para cumplimentar el acuerdo adoptado anoche por el Consejo de ministros.

El conjunto del mercado madrileño de valores sigue siendo satisfactorio, pues aun que bajan algunos Fondos públicos y determinados valores industriales, se aprecia en general tendencia sostenida.

Debe destacarse el descenso de los enteros en los bonos oro de Tesorería ante la baja de las monedas extranjeras.

Estas presentan los siguientes descensos: libras, una peseta; francos, 80 céntimos y dólares, 81.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El "Depurativo Revengal"

(Solución iodicada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias



Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45-Teéfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando